

Коллеги! Во все времена в основе качественного **образования лежала работа учителя**. С течением времени требования к этой профессии многократно возросли.

Сегодня в школах района трудятся 197 педагогов, 11 - в учреждении дополнительного образования. Кадровый состав школ в 2022 году пополнился двенадцатью педагогами. Вместе с тем прекратили образовательную деятельность в учреждениях района 16 учителей.

Общее количество аттестованных учителей и воспитателей составляет 48 %, против 44% в 2021 году. Приятно отметить, что в сравнении с прошлым учебным годом увеличилось количество педагогов аттестованных на высшую и первую квалификационную категорию. В течение учебного года на высшую категорию прошли аттестацию 8 человек, на первую-11, аттестованы на соответствие занимаемой должности- 18 человек. Это педагоги школ Лазарево, Ленинское, Бабстово, Калинино. Лучшие показатели в районе по количеству аттестованных учителей в школах села Лазарево, Бабстово, Биджан, Доме школьников, начальной школе Ленинское.

Вместе с тем, настораживает ситуация в отдельных школах, таких как Новотроицкое, Степное, Кукелево, Венцелево, Новое, в которых нет педагогических работников, имеющих категорию. В то же время, профессиональный потенциал учителей в этих школах соответствует первой и даже высшей квалификационной категории. В этом случае, подойдет цитата Антуана Экзюпери «Мы лишаем детей будущего, если продолжаем учить сегодня так, как учили этому вчера». Педагогам школ крайне важно повышать свою квалификацию! По итогам учебного года курсовую подготовку прошли 123 педагогических работника. Из них 88-в дистанционной форме.

Таким образом, активность педагогов в повышении квалификации в очном режиме остается низкой, несмотря на эффективность данной формы.

Ежегодно в образовательные организации приходят работать молодые педагоги. В 2021/2022 учебном году общая численность молодых педагогов составляет 19 человек.

С целью решения задачи закрепления молодых специалистов в районе, педагогам предоставляются меры социальной поддержки:

- установлена надбавка в размере 30% к окладу;

- ежегодно молодые специалисты района получают единовременную денежную выплату из региональной программы «О дополнительных мерах по привлечению и закреплению молодых специалистов для работы в Еврейской автономной области». В 2022 году выплату получили учитель начальных классов средней школы села Бабстово и учитель музыки начальной школы Ленинское.

Тем не менее, с каждым годом все сложнее становится обеспечить кадрами школы и детские сады. Устойчивым спросом в районе пользуются учителя математики, русского и иностранного языков, информатики, физики, химии, а также педагоги-психологи, логопеды, дефектологи.

Потребность в педагогических кадрах решается также путем прохождения педагогами курсовой переподготовки. Так, за 2021/22 учебный год прошли переподготовку 4 педагога.

Одним из решений кадровой проблемы может стать целевое обучение выпускников по педагогическим специальностям. В 2023 году регион совместно с Минпросвещения России предоставит муниципалитетам квоту на целевое обучение в ВУЗах городов Комсомольска-на-Амуре, Хабаровска, Благовещенска и Биробиджана. Коллеги, данное направление работы с выпускниками необходимо взять на контроль, в новом учебном году предоставленную нам квоту необходимо реализовать.

Воспитывать будущих учителей необходимо начинать со школьной парты. Например, открыть класс психолого-педагогической направленности с реализацией учебного плана профильного обучения 10-х и 11-х классов. Здесь обучающиеся получают возможность изучения обязательных

предметных областей с включением в них модулей, связанных с педагогической направленностью. Методические рекомендации о создании таких классов размещены на портале Школа Минпросвещения России. Прошу коллективы школ изучить рекомендации и возможность организовать работу классов в новом учебном году.

Еще один ресурс, не требующий финансовых вложений – институт наставничества, который необходимо возрождать в современной школе и включать новые формы работы с молодыми специалистами. Обращаюсь ко всем руководителям - проведите анализ реализации своих программ наставничества, актуализируйте данную работу в своем учреждении.

Мастерство педагогов Ленинского района проявляется в участии в муниципальных, региональных, всероссийских конкурсах.

Так за 2021/22 учебный год в мероприятиях конкурсной направленности приняли участие 58% педагогов. Победителями стали 36 человек.

Наиболее значимым состязанием в системе общего образования является конкурс «Учитель года». Участником регионального этапа стала Мишенкова Светлана Сергеевна, учитель истории и обществознания средней школы села Ленинское.

Любой конкурс профессионального мастерства важен как для педагога, так и для системы образования в целом.

Какие же организации внесли наибольший вклад в копилку побед Ленинского района? Это педагоги школ села Ленинское, Лазарево, Бабстово, Биджан, Дежнево, Дом школьников:

Казакова Надежда Андреевна, учитель информатики средней школы села Лазарево- победитель конкурса грантов губернатора ЕАО «Измени жизнь к лучшему» с проектом «Марафон безопасности»;

Котова Екатерина Сергеевна, педагог-психолог начальной школы села Ленинское -победитель регионального этапа Всероссийского конкурса

профессионального мастерства «Педагог-психолог ЕАО -2022»;

Плетнева Валентина Алексеевна, учитель иностранного языка филиала средней школы села Биджан в селе Башмак- победитель регионального конкурса поисково-исследовательских работ «Моя школа в судьбе ЕАО»;

Сеферова Зубайдат Агамирзаевна, учитель начальных классов средней школы села Бабстово- участник конкурса на присуждение премии лучшим учителям ЕАО за достижение в педагогической деятельности;

Пермина Полина Дмитриевна, Пермина Алла Афанасьевна, Ветрова Оксана Сергеевна, учителя средней школы села Дежнево- победители регионального этапа Всероссийского фестиваля музеев «Без срока давности»;

Парыгина Ирина Сергеевна, учитель начальных классов-победитель муниципального конкурса «Лучшее портфолио педагога».

Это не случайные результаты – это сложившаяся система работы коллективов, направленная на повышение престижа педагогической профессии и учреждения в целом.

Благодарю Вас, коллеги, за проявление мастерства в работе с педагогическими кадрами, стремление не останавливаться на достигнутом и уверена, что активность ваших коллективов в конкурсах в предстоящем году не снизится.